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Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

No âmbito da audição parlamentar à Srª Ministra da Agricultura foi dado grande enfase ao

sucesso do programa nacional de regadio, em particular, o distrito de Leiria tem vindo a

beneficiar de um vultuoso investimento, quer seja nos municípios do distrito da zona Oeste

(Bombarral, Peniche, Caldas da Rainha, Óbidos e Alcobaça) zona predominante de hortícolas e

fruticultura (pêra rocha e maçã), com potencial perfil exportador; quer no regadio do vale do Rio

Lis (nos concelhos de Leiria e Marinha Grande), com perfil predominante de hortícolas e

forragens. Para o ano de 2020 estão contemplados investimentos de cerca de 5 milhões de

euros para reconversão de toda a infraestrutura construída e degradada no perímetro de regra

do Vale do Lis, percorrendo uma área de 1000 hectares, sensivelmente metade de toda a área

de regra, havendo, todavia, projetos para poder haver obra nos restantes 1000 hectares. Tendo

em conta que a Associação de Regantes respetiva, conjuntamente com o Alqueva, é quem mais

terrenos tem canalizado para a Bolsa de terras, não obstante o Estado ser o maior proprietário

(com cerca de 400 mil hectares), o emparcelamento persiste um problema.

O dinamismo e o trabalho que a Associação de Regantes e Beneficiários do Vale do Lis tem

desenvolvido, ainda assim, não está isento de dificuldades e constrangimentos à sua atividade,

designadamente, o facto destes agricultores terem de suportar os custos com a drenagem

pluvial oriunda do exterior ao perímetro de regra, ao passo que no vale do Mondego é a APA

que custeia estas despesas e os custos energéticos da respetiva bombagem.

Em face do exposto, ao abrigo da alínea d) do nº 1 do artigo 4º do RAR, vimos colocar ao

governo, através da Srª Ministra da Agricultura as seguintes questões:

1 – Tenciona o governo candidatar a financiamento de reconversão, no próximo quadro

comunitário, os 1000 hectares sobrantes do perímetro de rega do Vale do Lis e para o qual já há

projeto?

2 - Que outros investimentos de regadio estão previstos, para além deste, no distrito de Leiria,

designadamente, nas áreas dos municpios de Bombarral, Óbidos, Caldas da Raínha, Peniche e

Alcobaça ?



3 – O que pretende o governo fazer com os 400 hectares de propriedade do Estado que estão

no perímetro de rega do Vale do Lis e que, praticamente, não têm uso agrícola ?

4 – Tenciona o governo equiparar o Vale do Lis ao Vale do Mondego para efeito de suporte de

despesa (através da APA) que existem com a bombagem e drenagem pluvial externa ao

perímetro de rega ?

Palácio de São Bento, 21 de janeiro de 2020

Deputado(a)s

JOÃO PAULO PEDROSA(PS)

ELZA PAIS(PS)

RAUL MIGUEL CASTRO(PS)

SARA VELEZ(PS)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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